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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 917                   

DATA: 07/12/2015         PRESIDENTE: SANDRA CARDOSO
        1º SECRETÁRIO: DANIEL COUTO
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS
        MOISÉS PERES 

        NILTON OSÓRIO
        NORA NUNES
        ROBERTO CAMARGO (ausência justificada)
        SERAFIM DE LIMA

Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às quinze horas, e cinco
minutos no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida
Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  a  PRESIDENTE  vereadora SANDRA
CARDOSO abriu a presente Sessão Ordinária convidando a vereadora NORA NUNES para
fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na  TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No
espaço do EXPEDIENTE a PRESIDENTE anunciou o resumo da ata nº 908 e abriu espaço
para retificações, e não havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e
logo após solicitou  ao 1º  Secretário  da  Mesa que fizesse a  leitura  da ata  nº  908.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS  DO  EXECUTIVO foi  lido  o  Ofício  de  Gabinete  n°  222/15  que
encaminhou mensagem retificativa ao PLE N° 60/15. Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o
Parecer  favorável  da Comissão de Orçamento  e Finanças – COF N° 65/15 AO/PLE N°
49/15; Parecer favorável da COF N° 66/15 AO/PLE N° 59/15; Parecer favorável da COF N°
67/15 AO/PLE N° 67/15; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça – CCJ N°
62/015 AO/PLE N° 49/15; Parecer favorável da CCJ N° 63/15 AO/PLE N° 59/15; Parecer
favorável da CCJ N° 63/15 AO/PLE N° 59/15; Parecer favorável da CCJ N° 64/15 AO/PLE N°
61/15. A seguir a PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o PLE N° 49/15;
PLE N° 59/15; PLE N° 61/15; Pedido de Providências n° 21/15 ao Executivo Municipal de
autoria  do  vereador  Roberto  Camargo;  Pedido  de  Providências  n°  22/15  ao  Executivo
Municipal de autoria do vereador Roberto Camargo; Pedido de Providências N° 23/15 ao
Executivo Municipal  de autoria do vereador  Daniel  Vargas.  No espaço do  EXPEDIENTE
DOS VEREADORES a vereadora  NORA NUNES iniciou parabenizando a menina Brenda
pelos  seus  quinze  anos,  que  foi  comemorado  com uma  belíssima  festa  neste  sábado.
Parabenizou também aos pais Brenda, sua mãe Sônia e o seu pai Cacaio, e também as
suas irmãs. Continuando a vereadora comunicou que hoje teremos audiência pública para
tratar  sobre  a  delimitação e denominação dos bairros,  e  fez  a leitura da justificativa do
projeto para esclarecer sobre o surgimento do nome dos bairros. Finalizando convidou todos
os vereadores e quem puder estar nos ouvindo para participar dessa audiência pública que
será hoje, na Câmara de Vereadores, às dezenove horas. A seguir na ORDEM DO DIA foi
lido o  PLE Nº 49/15 que foi posto em discussão: o vereador  SERAFIM DE LIMA iniciou



dizendo que esse projeto inicialmente era o Projeto de Lei complementar n° 01/15 que foi
substituído pelo presente projeto que será votado agora sob o numero 49/15. Disse que a
substituição do projeto trouxe uma retificação no artigo 28 e fez a leitura do artigo 28 que
prevê  uma  gratificação  especial  de  função  de  novecentos  e  cinquenta  e  três  reais  e
cinquenta e dois centavos para aqueles servidores que forem designados através de uma
autorização expressa da autoridade competente para exercer determinada função elencada
nos itens do artigo anterior.  Segundo o Vereador,  essa é a parte boa do projeto,  porém
declarou seu voto contrário porque o parecer jurídico indicou a necessidade de algumas
adequações na matéria, e como elas não foram realizadas declarou seu voto contrário ao
projeto. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir a PRESIDENTE colocou o PLE
Nº 49/15 em votação nominal como determina o Regimento Interno dessa Casa Legislativa,
sendo  que  a  PRESIDENTE chamou  cada  vereador  presente  nominalmente  por  ordem
alfabética, sendo que os vereadores Daniel Couto, Manoel Dias, Moisés Peres, Nora Nunes
e Sandra Cardoso declaram seu voto favorável ao projeto, e os vereadores Daniel Vargas,
Nilton Osório e Serafim de Lima declararam seu voto contrário ao projeto.  Logo após a
declaração dos votos a PRESIDENTE anunciou o resultado da votação, sendo que o PLE
N° 49/15 foi APROVADO por cinco votos favoráveis e três votos contrários. A seguir foi lido o
PLE N° 59/15 que foi posto em discussão:  o vereador SERAFIM DE LIMA iniciou dizendo
que esse é um projeto que está bem adequado, especialmente pela prestação de contas do
PTG que está bem organizada,  e  também a justificativa  do projeto tráz  as  informações
necessárias. Finalizando o Vereador declarou seu voto favorável ao projeto. A seguir não
havendo mais quem quisesse discutir, a PRESIDENTE colocou o PLE N° 59/15 em votação,
sendo que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o  PLE N°
61/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o referido projeto foi
APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Providências n° 21/15 que foi
posto em discussão: o vereador DANIEL COUTO iniciou dizendo que fica constrangido em
discutir o pedido sem a presença do autor, e desde já declarou seu voto a favor da matéria.
Disse que o pedido será encaminhado ao Prefeito Municipal, porém quem é organizador do
evento é o PTG, e nesse sentido seria bom conversar com o vereador autor para que ele,
após aprovado esse pedido, também converse com os organizadores do evento. Segundo o
Vereador, o Prefeito com certeza é um grande apoiador de que as invernadas artísticas se
apresentem, mas salientou que essa decisão não depende somente do Prefeito, e sim dos
organizadores do evento, concluiu o Vereador. A seguir o vereador  MANOEL DIAS iniciou
dizendo  que  no  folder  do  evento  já  consta  a  apresentação  das  invernadas  artísticas.
Informou ainda, que já foi contemplado um projeto no Banrisul que prevê verbas para essa
apresentação, inclusive já saiu no diário oficial do Banrisul. Finalizando o Vereador disse que
agora só falta acertar a questão dos valores da verba que será destinada. O vereador foi
aparteado  pelo  vereador  DANIEL COUTO.  A seguir  não  havendo  mais  quem  quisesse
discutir a  PRESIDENTE colocou o  Pedido de Providências n° 21/15  em votação, sendo
que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por  unanimidade.  A seguir  foi  lido  o  Pedido  de
Providências n° 22/15 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo que o
referido pedido foi APROVADO por unanimidade. A seguir foi lido o Pedido de Providências
n° 23/15 que foi posto em discussão: o vereador autor,  DANIEL VARGAS iniciou dizendo
que esse pedido visa complementar o pedido já realizado pelo vereador Daniel Couto sobre
a sinalização de trânsito da Rua Vinte de Setembro. Tem como objetivo, que o Executivo
estude a viabilidade de transformar a referida rua em sentido único quando for colocar a



sinalização de trânsito. Disse que essa é uma reivindicação da comunidade, e pediu o apoio
dos vereadores para aprovação do pedido. A seguir  o vereador  DANIEL COUTO iniciou
manifestando o seu apoio ao pedido, tendo em vista que muitas pessoas têm falado sobre o
assunto. Disse que a rua em determinado horário é de grande pico de veículos, e como é
um pedido que é de interesse da comunidade tem o seu apoio, concluiu o Vereador. A seguir
não  havendo  mais  quem  quisesse  discutir  a  PRESIDENTE colocou  o  Pedido  de
Providências  n°  23/15  em  votação,  sendo  que  o  referido  pedido  foi  APROVADO por
unanimidade. Encerrado o espaço da Ordem do Dia a PRESIDENTE deu início ao espaço
das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS sendo que se pronunciou o vereador DANIEL COUTO. A
seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar a PRESIDENTE declarou encerrada
a  presente  Sessão  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão  Ordinária  a  ser
realizada no dia quatorze de dezembro, às quinze horas. E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.

Vereadora SANDRA CARDOSO Vereador DANIEL COUTO
    Presidente    1º Secretário

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


